



**FRANJEVAČKA CRKVA**  
**SV. IVANA KRSTITELJA U ZEMUNU**  
TJEDNE OBAVIJESTI  
GODINA XI. broj 524 30. siječnja 2022.



**ČETVRTA NEDJELJA KROZ GODINU (C)**



**ISUS, KAO NI ONO ILIJA I ELIZEJ, NIJE POSLAN ŽIDOVIMA.**

U ono vrijeme: Isus progovori u sinagogi: »Danas se ispunilo Pismo što vam još odzvanja u ušima.« I svi su mu povlađivali i divili se milini riječi koje su tekle iz njegovih usta. Govorahu: »Nije li ovo sin Josipov?«

A on im reče: »Zacijelo ćete mi reći onu prispodobu: Liječniče, izliječi sam sebe! Što smo čuli da se dogodilo u Kafarnaumu, učini i ovdje, u svom zavičaju.« I nastavi: »Zaista, kažem vam, nijedan prorok nije dobro došao u svom zavičaju. Uistinu, kažem vam, mnogo bijaše udovica u Izraelu u dane Ilijine kad se na tri godine

i šest mjeseci zatvorilo nebo pa zavlada velika glad po svoj zemlji. I ni k jednoj od njih nije bio poslan Ilija doli k ženi udovici u Sarfati sidonskoj. I mnogo bijaše gubavaca u Izraelu za proroka Elizeja. I nijedan se od njih ne očisti doli Naaman Sirac.«

Čuvši to, svi se u sinagogi napune gnjevom, ustanu, izbace ga iz grada i odvedu na rub brijega na kojem je sagrađen njihov grad da ga strmoglave. No on prođe između njih i ode.

**Lk 4, 21-30**

# ISUS JE NAŠA SLOBODA



Isuse, Nazarećani misle da te poznaju. Zato i ne očekuju puno od tebe. Ti si za njih sin Josipov, sin tesarov. Dijete iz obrtničke obitelji. To je za njih i prva prepreka prihvaćanju Riječi. Čude se, doduše, kako lijepo govoriš, ali nisu spremni poslušati što govoriš. Izgledaš im kao neko čudesno dijete, ali ne misle da bi to trebalo utjecati na njihova shvaćanja i na njihove navike. Nailaziš, Gospodine, na ono što često ometa naše međuljudske odnose. I mi se katkada slično ponašamo. Važno nam je tko nam što govori. Ako je to netko iz naše blizine, netko koga dobro poznamo, ako mu poznamo i slabosti i ograničenosti, nismo spremni prihvatiti njegovu objektivnu poruku.

Nazarećani očekuju da se ponašaš prema njihovim očekivanjima. Nisu spremni prihvatiti tvoj program života, ali žele vidjeti neko tvoje čudo. Već se pročulo da si u drugim gradovima učinio puno čudesa. Mnogi svjedoče o tvojoj ljubavi kojom si slijepo ozdravio, hrome izliječio. Takvo nešto bi Nazarećani rado vidjeli. Međutim, ti si ih, Isuse, u tome razočarao. Ne želiš postupati prema željama svojih slušatelja. Ne želiš se prikloniti ljudskim očekivanjima. Za tebe je uvijek bilo najvažnije činiti ono što od tebe očekuje tvoj nebeski Otac. To je pravilo tvoga života, to je polazište za sve tvoje

postupke. To te skoro stajalo glave. Postao si kamen spoticanja. Točno onako kako je to prorekao starac Šimun kad si kao malo dijete bio donesen u hram. Kad se ne ponašaš kako to ljudi očekuju, onda te ne prihvaćaju. Postaješ nepoželjan. Nakanili su te ne samo istjerati iz svoga grada, nego i strmoglaviti s litice da pogineš. Već ti rade o glavi. Zanimljivo je da ti u kronici Lukina evanđelja zapravo tvoji sumješteni prvi rade o glavi. I kasnije ćeš smetati mnogima i kovat će planove kako da te maknu s puta. Bit će to oni drugi

kojima jednako tako nisi odgovarao.

Dobri Isuse, danas je za tebe još teža situacija. Danas te svatko od nas može maknuti s puta, odstraniti, udaljiti od sebe. To se događa svaki puta kad si nam težak, kad nismo spremni prihvatiti tvoj nauk, kad nam smetaš u planovima i nakanama za koje znamo da nisu u skladu s tvojom voljom. Svatko te tako lako može istisnuti iz svoga srca. Događa se to bez buke na stotine načina. Nisi poželjan ni nama kad nam govoriš ono što nama ne odgovara. Mnogo puta smo pomislili da smijemo zaboraviti na neke tvoje riječi koje govore o praštanju i o ljubavi prema neprijateljima. Pomislili smo da se te riječi mogu preskočiti zbog težih okolnosti koje nas prate.

Katkad te ne razumijemo kad nam šalješ osobe u kojima bismo trebali prepoznati tebe. Težak si nam u nekim najbližim osobama i nismo spremni nesebično ljubiti. Hoćeš li i danas morati otići? Hoće li se čak ponoviti drama Nazareta tako da te koji puta nasilno udaljimo iz svoje sredine? Ne dopusti to, Isuse! Ti znaš da bez tebe ne možemo živjeti.

**fra Zvezdan**

# ISUS U SINAGOGI



Nazaret, nekada nepoznato maleno mjesto ali dovoljno veliko da ima sinagogu, postao je širom svijeta poznato mjesto jer gdje god je po svijetu postavljen križ kao znak spasenja na njemu je natpis: „Isus Nazarećanin ...!“ Isus je u sinagogi među svojim sunarodnjacima, poznaju ga - „Nije li ovo sin Josipov?“, divili su se njegovim riječima, ali te riječi su sve u sinagogi napunile gnjevom. To dokazuje jer ustaju, izlaze iz sinagoge da bi Isusa izbacili iz grada. Divili su se riječi, ali je nisu razumjeli pa ga žele ubiti, utišati pa ga vode na rub litice na kojoj je sagrađen njihov grad da ga strmoglave, ali Isus i tu pokazuje svoje božansko podrijetlo - prođe između njih.

I svi mi smo u sinagogama, smatramo se Njegovim sunarodnjacima - kršćanima, čuli smo i znamo za Njega

i Njegovu riječ. On nam nudi radosnu vijest, nudi nam se mudrost života, nudi nam zapovijed ljubavi, nudi nam sebe samog. Možda se divimo riječima koje čujemo, ali možda se i mi ponekad punimo gnjevom, možda i mi nekim svojim životnim postupcima želimo nekoga baciti niz litice.

Kraljevstvo Božje, koje je s Isusom došlo na ovaj svijet, ne pripada samo određenom narodu ili određenoj skupini ljudi, ne donosi neku prednost, nekakvu privilegiju ili posebnu važnost pojedincima. Radosna riječ namijenjena je svima i onima u sinagogi i onima izvan sinagoge. Pred Bogom su svi ljudi jednaki, i bogati i siromašni, zdravi i bolesni, mladi i stari. Pred Bogom odlučuje dubina ljudskog srca, iskrenost prihvaćanja i oživotvorenja Njegove riječi u našim životima.

Ljudi vole isticati i održavati razlike između vjernika i nevjernika, između pravednih i nepravednih, između čistih i nečistih. Čineći to, izokrećemo Božji plan stvaranja i ostajemo zatvoreni i neosjetljivi na Božju ljubav koja obuhvaća sve i svakoga.

**Josip**

## LJUBAV - AGAPE

Jedna riječ koja može sažeti cijelu Isusovu poruku i pouku i samoga Isusa jest: Ljubav! O njoj trajno piše sv. Ivan, pa sv. Pavao. Pavao u poslanici Korinćanima pjeva hvalospjev ljubavi. Uspoređuje ju sa drugim ljudskim vrlinama i moćima i daje joj prednost. Sve prolazi samo ljubav ostaje! Ljubav čovjeka čini potpunim, sretnim i vječnim. Uz vjeru i nadu ljubav je božanska vrлина. Ona je jednaka s Bogom. Pa i vjera i nada će proći, a ljubav ostaje vječno.

Ona je konkretna stvarnost i konkretno iskustvo. Ljubav se 'rukom dira'. Isto tako je važno upozoriti da se ljubav može iskusiti kroz drugoga. Isus je to pokazao i pozvao sve ljude. On je svima brat i sve poziva na bratstvo i bratsku ljubav. Prva i najvažnija zapovijed Gospodinova svojim nasljednicima bila je: ljubite se međusobno! Ljubav je kriterij vjere i života onih koji idu Isusovim putem. A da bi ljubav mogli ostvariti, konkretizirati, Isus Krist nam šalje svojega Duha koji je njegova Ljubav, da nas On inspirira u našem svakodnevnom življenju, u svakodnevnom odnosu prema drugima, bližnjima.

Ljubiti, znači prihvaćati drugoga, razumjeti ga i ne suditi ga... Sv. Ivan je započinjao i završavao svoje govore pozivom na ljubav jer je to osnovno da se prijede iz prkosnog 'djeteta' u odraslog čovjeka i kršćanina... Sv. Augustin kaže: Ljubi i čini sve što želiš (ali s ljubavlju)! **Marijan Jurčević, OP**

## TJEDNI KALENDAR

**Ponedjeljak, 31. siječnja**

Ivan Bosco, Marcela, Vanja

**Utorak, 1. veljače**

Brigita, Miroslav, Sever

**Srijeda, 2. veljače**

**Svijećnica [blagoslov svijeća)**

**Četvrtak 3. veljače**

Blaž (Vlaho), (Blagoslov grla)

**Petak, 4. veljače**

Veronika Jeruzalemska

**Subota, 5. veljače**

Agata, Dobrila, Jagoda, Modest, Silvan

**Nedjelja, 6. veljače**

**5. kroz godinu, Pavao Miki i dr.**



[www.franjevci-zemun.com](http://www.franjevci-zemun.com)

tel. 011 / 2198134

## RASPORED EUHARISTIJSKIH SLAVLJA

**Nedjeljom** u 9 i u 17 sati. **Radnim danom** u 17 sati.

**Ponedjeljkom, srijedom i subotom nema svetih misa.**